



Генеральная Ассамблея

Distr.
GENERAL

A/44/165
7 March 1989
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Сорок четвертая сессия
Пункты 61 и 63d первоначального
перечня*

СОКРАЩЕНИЕ ВОЕННЫХ БЮДЖЕТОВ

ВСЕОБЩЕЕ И ПОЛНОЕ РАЗОРУЖЕНИЕ: РАЗОРУЖЕНИЕ В
ОБЛАСТИ ОБЫЧНЫХ ВООРУЖЕНИЙ

Письмо Постоянного представителя Польши при Организации Объединенных
Наций от 3 марта 1989 года на имя Генерального секретаря

Имею честь просить Вас распространить настоящее письмо и прилагаемый текст интервью министра национальной обороны Польши генерала Флориана Сивицкого (см. приложение) в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 61 и 63d первоначального перечня.

Д-р Эугенюш Новорыта
Посол

* A/44/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Выдержки из интервью министра национальной обороны Польши
польскому телевидению 26 февраля 1989 года

В своем интервью польскому телевидению 26 февраля 1989 года министр национальной обороны Польши генерал Флориан Сивицкий изложил программу сокращения вооруженных сил Польши, выдержки из которой приводятся ниже.

Принимая во внимание благоприятное развитие событий на международной арене, в особенности уменьшение угрозы безопасности нашей страны и усиление мирных тенденций в Европе, мы начали процесс реформирования своих вооруженных сил. Польша, как и все остальные государства - участники Варшавского Договора, жизненно заинтересована в укреплении мирных тенденций. Опубликование и предание широкой огласке данных о наших вооруженных силах, снижение военного потенциала и сокращение военных расходов являются нашим конкретным вкладом в развернувшийся диалог по проблемам разоружения, а также в дело упрочения доверия между странами Организации Варшавского Договора и Североатлантического союза; кроме того, этим на практике реализуются предложения, содержащиеся в плане Ярузельского.

Благоприятная международная обстановка и экономическое положение Польши позволяют нам акцентировать оборонительную направленность нашей доктрины и вместе с тем вдохновляют на это. Комитет национальной обороны принял известное решение по вопросам обороны и вооруженных сил.

Результатом интенсивной работы учреждений, находящихся в ведении министерства обороны, стала конкретная программа осуществления перемен.

К проведению сокращений в военной области мы приступили вовсе не сегодня. За прошедшие два года состав вооруженных сил был сокращен нами в общей сложности на 15 000 военнослужащих и сотни единиц оружия и боевой техники. Благодаря этому, а также за счет введения более строгого режима экономии мы начиная с 1987 года систематически снижаем объем расходов на национальную оборону.

В настоящее время мы приступаем к двухгодичному комплексному весьма ответственному очередному этапу реорганизации армии. Будут расформированы еще две - 2-я и 15-я - бронетанковые дивизии. Будет значительно сокращена численность личного состава 10-й и 16-й танковых дивизий. Постепенно во всех дивизиях будет введена новая универсальная структура, в результате чего их организационная модель и вооружение будут приведены в соответствие с потребностями ведения современных оборонительных действий. Нами будут также расформированы около десятка полков различных родов войск, в том числе из состава танковых, артиллерийских и военно-воздушных сил.

В то же время свыше 30 подразделений - из состава сил территориальной обороны, инженерно-строительных, дорожных и железнодорожных войск будут преобразованы в формирования гражданской обороны. Они будут выполнять, прежде всего в интересах национальной экономики, задачи производственно-обслуживающего характера, включая налаживание обслуживания в госпиталях.

Произойдут изменения и в организационной системе профессиональной военной подготовки. Так, мы намереваемся объединить академию генерального штаба польской армии и военно-политическую академию с целью создания академии национальной обороны.

Предусматривается также объединение нескольких школ старших офицеров родственного профиля, училищ старшин и центров по подготовке военных специалистов. Общее число школ и центров сократится на одну треть.

В процессе осуществления рельефных изменений в системе командования вооруженными силами и приведения его органов в соответствие с новой структурой и численностью армии будут проведены сокращения и в составе центральных ведомств министерства национальной обороны и на уровне оперативного командования. Так, планируется объединить силы ПВО с военно-воздушными силами.

Что касается графика действий, то уже в ближайшем будущем - 3 или 4 марта - будут расформированы два танковых полка, бригада тактических ракет поля боя, учебно-автотранспортный полк и несколько других подразделений. Мы предлагаем представителям средств массовой информации, а также аккредитованным в Польше представителям корпуса военных атташе проконтролировать на месте осуществление нами принятых на себя обязательств.

В рамках указанного периода численность наших вооруженных сил будет сокращена на 40 000 военнослужащих. Будут сняты с вооружения около 850 танков, 900 артиллерийских орудий и минометов, 700 бронированных машин и 80 боевых самолетов, а также большое число других единиц военной техники.

Основная часть наиболее износившейся техники будет порезана после демонтажа ее рабочих узлов и направлена на переплавку. Значительная часть будет использована в народнохозяйственных нуждах.

Могу сообщить одну любопытную деталь: несколько десятков самолетов старого поколения были - после расформирования соответствующих подразделений - проданы в прошлом году странам валютной зоны для использования в невоенных целях.

Кроме того, мы снижаем объем заказов на военную технику, что на деле позволит перевести часть производственных мощностей оборонных заводов на производство товаров, предназначенных для потребительского рынка и национального хозяйства.

Вначале я упомянул, что оборонный потенциал определяется существующей и предполагаемой международной обстановкой. Мы помним об этом, принимая любые решения о проведении структурных изменений в составе наших вооруженных сил, и будем поэтому поддерживать численность вооруженных сил на таком уровне и обеспечивать их такой техникой, какие будут действительно необходимы на любом конкретном этапе для того, чтобы гарантировать безопасность Польши в рамках объединенной системы обороны Варшавского Договора. Кроме того, меньше вовсе не должно означать хуже или слабее.